

# 20岁的郑钦文首进大满贯八强

昨天,在美网女单第四轮比赛中,23号种子、20岁的中国选手郑钦文以2:0挑落赛会5号种子、世界排名第5的突尼斯选手贾巴尔,这是郑钦文首次在大满贯比赛中战胜世界前十的选手,首次跻身美网八强、大满贯八强。

去年法网,郑钦文打进大满贯女单16强。本赛季,郑钦文的前三个大满贯成绩都不理想,没想到在最后一个大满贯中取得了突破——晋级大满贯女单八强。

贾巴尔是去年的美网女单亚军,最近表现出色,接连打进3个大满贯决赛,但是离冠军总是差临门一脚。事实上这是郑钦文和贾巴尔的第二次交手——去年的WTA1000多伦多站,郑钦文曾因为贾巴尔的退赛而晋级。

这次交手,郑钦文展现出了绝佳状态,直落两盘淘汰突尼斯一姐。首盘迅速进入状态的郑钦文,只让贾巴尔拿到了2局。第二盘,郑钦文打得更有底气,在底线对抗上依旧占据上风,虽然浪费了几次机会,但最后还是稳住心态,拿下第二盘,获得胜利。

本场比赛,郑钦文只发出了4个ACE球,但双误多达6个,一发成功率也不足40%。不过在其它技术环节,郑钦文表现出色,打出21个制胜分,非受迫

性失误也控制在17个。

赢得比赛后,郑钦文非常激动,她在接受采访时说:“贾巴尔是一位非常优秀的选手,很难被击败,我必须打得更有侵略性,这次我做到了。赢下比赛的那一刻感觉真的非常棒,这场胜利对我来说很重要,这是突破,特别是今天我打出了很棒的网球,并没有用偏保守的方式去赢球,而是靠自己的力量主动出击拿下比赛,我觉得这是这场胜利与众不同的原因。今天这场胜利,是我在球场上最开心的时刻。”

谈到新教练费塞特,郑钦文说:“费塞特对我今天的表现很满意,因为我和上一轮的表现有很大不同。他对我的帮助很大,我的心理状态更加稳定了。当我开始和他合作的时候,我没有像年初那样经历太多的起伏。我不是特指在球场上,性格上我更加冷静,不会总是在训练中发火了。费塞特总是告诉我要相信自己,我认为这是关键。他告诉我必须打得更有侵略性,更多地尝试上网,抓住我创造的一切机会。有时候我会因为不够积极主动而错过一些胜利,比如法网,那时我是一个过于保守的球员。”

接下来,郑钦文将挑战赛会2号种子,新科女网世界第一、白俄罗斯名将萨巴伦卡。

龙希

周琦 周鹏 李凯尔缺席亚运会

## 中国男篮,来不及疗伤再出发

4日,中国篮协公布了男篮出战杭州亚运会的12人大名单。从开启集训拉练到打完世界杯,中国男篮确实需要时间来好好调整和思考,但即将到来的杭州亚运会将全队都来不及疗伤就要再出发,短短几周内还有太多的问题需要做出改变。

进入杭州亚运会中国男篮12人名单的是赵睿、赵继伟、程帅澎、胡明轩、张镇麟、崔永熙、曾凡博、朱俊龙、付豪、胡金秋、余嘉豪、王哲林。除周琦、周鹏和李凯尔外,刚参加男篮世界杯赛的另9名队员均在名单之列。

中国男篮队长周鹏和内线主力周琦缺席,均是因为在世界杯赛中受伤。早在世界杯赛开始之前,中国男篮的首位归化球员李凯尔就已明确表示不会参加亚运会。他在结束世界杯赛之后已返回美国,备战新赛季的NBA。

因上述3人缺席,曾进入中国男篮备战世锦赛大名单的曾凡博、

程帅澎、余嘉豪递补入选。此前外界多有猜测、呼声颇高的辽宁队后卫郭艾伦依然未能入选。

此次在家门口举行的亚运会对中国男篮而言至关重要,如能夺冠,将是一次正名的机会。但如提前出局,其处境恐将雪上加霜。

在2018年雅加达亚运会上,中国男篮时隔8年重获亚运冠军。但在2022年,同样是在雅加达,中国男篮在亚洲杯1/4决赛中不敌黎巴嫩队,连续两届亚洲杯无缘四强。在今年7月上旬的一次会议上,中国篮协主席姚明曾明确表示,在杭州亚运会上,中国队的目标是冲击全部四个篮球项目(包括3人篮球)的金牌。

根据杭州亚运会官方公布的男篮小组赛分组情况,中国男篮与黎巴嫩、中国台北、蒙古一同位于B组。其中黎巴嫩队曾在去年亚洲杯上将中国男篮挡在四强之外,而中国台北队则刚刚在大运会上击败过中国男篮。

可是亚洲赛场中国男篮的目标从不仅仅是小组出线,特别是本届亚运会兼具卫冕冠军和东道主两个身份。据中国男篮主教练乔尔杰维奇透露,杭州亚运会期间他将继续担任球队主帅。而世界杯上5场比赛的场面和结果,已经使这位世界名帅的战术布置备受争议,更严峻的是我们面对熟悉的亚洲对手时都无法打出优势。如何以现阶段中国男篮更容易适应且更有效的方式先打好这届亚运会,是乔尔杰维奇所率领的教练组要明确的。

从阵容的角度来看,李凯尔返回美国备战NBA新赛季的比赛,周琦和周

鹏则因伤缺席亚运会,程帅澎、余嘉豪、曾凡博入选亚运名单,3人基本上是对应位置的补充,此前也曾跟随男篮集训并且前往欧洲拉练。

在本届亚运会上,中国男篮主要的竞争对手们也大多无法以最强阵容出战,队中或多或少有主力队员因备战NBA或其它海外联赛而缺席,这些球队会考量是否派出最强阵容还是以练兵为主参加亚运会。

因此各支球队的士气上有着明显的差别,如今日本男篮接连创造奇迹,历史性地从世界杯上获得了直通奥运的资格,菲律宾男篮也在面对中国男篮时收获大胜,即使这些球队没有派出最强阵容,中国男篮遇到他们时也没有了足够的心理优势。

亚运会前留给中国男篮调整的时间很短,而下一次重返世界赛场前的周期则是漫长又煎熬的,希望中国男篮至少能以令人接受的表现完成本届亚运会,利用好世界杯上暴露的问题和经验,不再浇灭长期支持中国男篮球迷们心中最后的一丝希望。

英轩

## 泰山队官宣 费莱尼赛季末离队

4日晚,山东泰山足球俱乐部官方宣布,外援费莱尼将在本赛季末离开球队。

2019年初,费莱尼加盟山东泰山足球俱乐部,至今已在俱乐部效力5个赛季。在此期间,费莱尼在各项比赛中出场130次,贡献51个进球、8次助攻,为俱乐部赢得2021赛季中超联赛冠军和创历史的足协杯三连冠。2021赛季,费莱尼曾与泰山队签下了4年长约,按照原合同,他将为泰山队效力至2025赛季。

据报道,费莱尼的团队在6月份时就提出了离队的想法,并且希望双方早日达成协议。但当时崔康熙刚刚接手球队,考虑到他的离队可能对全队的士气带来影响,双方经过沟通没有立即官宣。目前球队暂时走出低谷,费莱尼的团队又一次提出需要俱乐部发布离队声明,于是,泰山队公布了费莱尼赛季末离队的消息。

目前,费莱尼关于未来的去向并没有明确消息。在泰山队官宣后,费莱尼也在个人社交平台发文,表达了自己对俱乐部的感情,还表示“我会尽我所能去争取在这个赛季赢得另一个奖杯”。东方

## 阿里·哈恩 重回中国足球联赛

新华社南宁9月4日电 前中国男足主教练阿里·哈恩近日出任中甲广西平果哈嘹俱乐部技术总监。年近75岁的他3日晚在广西平果市观看了上任后的首场比赛,对当地的足球氛围给予很高评价。在3日晚间的一场雨战中,平果队爆冷在主场被排名末位的无锡吴钩队1:1逼平。

本赛季,广西平果哈嘹俱乐部引进了前国脚赵旭日、李学鹏、邹正等球员,拿到半程冠军,但7月以来战绩不佳,目前在中甲联赛排名第三。哈嘹俱乐部8月23日发布公告称,主教练姜晨因身体原因请假回家休养,俱乐部同意其申请,并聘请中国男足前主帅哈恩为俱乐部技术总监,前国脚杜震宇加入教练组。

在离开中国男足主教练岗位后,哈恩曾多次执教中超、中甲球队。与他此前加盟的球队不一样的是,哈嘹俱乐部所在的平果是一个西部县级城市。3日晚的比赛虽然遭遇大雨,但仍有1万多名观众现场观赛,球迷的欢呼声、歌唱声几乎贯穿全场。哈恩表示,在这样的天气中球迷仍然表现出了很高的热情,平果的足球氛围非常好。本赛季,平果主场场均1.5万观众,上座率排在中甲前列。

## 拉莫斯 18年后回归塞维利亚

新华社马德里9月4日电 “出走半生,归来仍是少年。”西班牙足球俱乐部塞维利亚4日宣布,西班牙中卫塞尔吉奥·拉莫斯时隔18年后回归,成为球队的又一名新援。

虽然西班牙夏季转会窗口已于此前关闭,但由于拉莫斯为自由身,因此他仍能作为塞维利亚球员注册。拉莫斯与塞维利亚俱乐部签订了为期一年的合同。

在接受媒体采访时,拉莫斯承认这对于自己是“特别的一天”,“回家让我欣喜若狂。”他说,“我的心要求我回来。我欠了塞维利亚球迷一笔债。还有我的祖父、我的父亲、普埃尔塔……我同样欠他们的。我想尽快把这些债还清。”

拉莫斯成长于塞维利亚青训体系,早在17岁时便在塞维利亚一队亮相。19岁那年,他以2700万欧元的身份转会皇家马德里,并在“银河战舰”度过了16年职业生涯,拿到包括5个西甲冠军、4个欧冠冠军、4座世俱杯在内的诸多荣誉。随后他又赴法甲球队巴黎圣日耳曼效力了两个赛季,并两次随队赢得法甲冠军。